

В диссертационный совет Д 503.001.02  
при Федеральном государственном научно-исследовательском  
учреждении “Институт законодательства и сравнительного  
правоведения при Правительстве Российской Федерации”

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К. В. Струкова на  
соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по теме «Контрольная функция государства в сфере виртуального  
пространства (на примере Российской Федерации)»

Предпринятая диссидентом работа на тему «Контрольная функция государства в сфере виртуального пространства (на примере Российской Федерации)» заслуживает поддержки, поскольку отражает актуальную проблематику современного российской теории государства и права.

Обращение к тематике контрольной функции государства в сфере виртуального пространства питается новизной появления сети Интернет и одновременно ее значимостью в современной социальной реальности.

Из автореферата можно сделать вывод, что автор подробно проанализировал традиционную научную литературу в области функции государства и права (с. 5 - 9). При этом автор удачно сочетает знание классических академических трудов и анализ современных тенденций в области виртуального пространства. Автор предлагает способы и формы осуществления контрольной функции государства в Интернете. Представляется, что автор удачно сочетает императивный и диспозитивный методы как способы регулирования указанной проблемы (с. 11).

Автор грамотно различает теоретическую рамку функции государства и постановку задач в рамках этой функции (с. 18), что,

пожалуй, иногда не совсем четко делают даже маститые теоретики права, зачастую путаясь в соотношении задач и подфункций.

Вызывает одобрение, что автор предлагает осуществлять контроль в сфере Интернета не только государственными органами, но и с участием гражданского общества (с. 19).

Что касается критических замечаний, то представляется спорным: а нужно ли вообще собственное определение виртуального пространства? Создается впечатление, что определение виртуального пространства не может стать сугубо юридическим и есть определенные сомнения, что виртуальность ограничивается лишь сетью Интернет.

Замеченное, однако, не отменяет всего положительного в диссертационном сочинении, по которому автору удалось представить содержательно изложенный автореферат. Автореферат передает идею и содержание работы с достаточной полнотой. Автор заслуживает присвоения научной степени кандидата юридических наук.

**Кандидат юридических наук,  
доцент юридического факультета  
МГУ им. М.В. Ломоносова**

Пищулин А.В.

17.09.2019

Подпись Пищулина А.В

У ДОСТОВЕРЯЮ Гончарова Р.В.

« \_\_\_\_ » 20 \_\_\_\_ г.

